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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2017 

 

Subject Name : Accounting & Finance -II 
 

Subject Code : 4COO2AFI1    Branch:B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 2        Date : 20/05/2017   Time : 02:00 To 05:00   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  નીચેના ળબ્દ૊ભાથંી ક્ય૊ ળબ્દ ડૉક્ટયના ંહશવાફ૊ ભાટે ફધં-ફેવત૊ નથી. 
a)દલાન૊ ખચચ b) ઓહડટ પી c) નવચન૊ ઩ગાય d)કં઩ાઉંડયન૊ ઩ગાય 

(1) 

 b)  ઩યતતં્ર ળાખાભા ંસ્લતતં્ર ળાખાની વયખાભણીએ વત્તાનુવંલકેન્દ્રીકયણ.... 
a)ઓછુ ંb) લધ ુc) વભાન d) એક ઩ણ નશં 

(1) 

 c)  ક્યા પ્રકાયની ળાખા ઩૊તાનુ ંઅરગ ઩ાકંુ વયલયૈુ ંતૈમાય કયે છે? 
a)઩યતતં્ર b) જથ્થાફધં c) સ્લતતં્ર d) એક ઩ણ નશં 

(1) 

 d)  ળાખા ખાત ુ ંએ ક્યા પ્રકાયનુ ંખાત ુ ંછે? 
a) ભાર –વભરકતનુ ંb) વ્મક્ક્તનુ ંc)ઊ઩જ ખચચ d) એક ઩ણ નશં 

(1) 

 e)  ભજૂયી અને ભારનુ ંપ્રભાણ ૪:૩  છે. ભજૂયીના ંદયભા ં૪૦% લધાય૊ નંધામ૊ 
છે, જ્માયે ભારના ંબાલભા ં૯% ઘટાડ૊ થમ૊ છે. બાહયત વયેયાળ ઩દ્ધવતએ 
કેટરા ટકા લધાય૊ થમ૊ ગણામ? 
a)૧૯% b)૩૧% c) ૧૫.૫% d)૨૪.૫% 

(1) 

 f)  મડૂીભા઱ખાભા ંપ્રવતબફંબફત થતા ંવલવલધ પ્રકાયના ંબડં૊઱૊ના પ્રભાણને શુ ંકશી  
ળકામ? 
a)મડૂીકયણ  b) મડૂીભા઱ખુ ંc) મડૂીની ઩ડતય d) મડૂીવર્જન 

(1) 

 g)  મડૂીભા઱ખાના મખુ્મ પ્રકાય૊ કેટરા છે? (1) 
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a) ૫ b) ૨ c)૩ d) ૪ 

 h)  મડૂી઩ડતયનુ ંએ નાણાકીમ વલશ્રે઴ણન૊ અત્મતં ઉ઩મ૊ગી ખ્માર 
છે.મડૂી઩ડતયના વલવલધ મખુ્મ ખ્માર૊ કેટરા છે? 
a)૨ b) ૩ c) ૪ d) ૫ 

(1) 

 i)  મડૂી઩ડતયના ખ્મારને વલવલધ વભરકત૊ભાથંી ઉ઩જતા ય૊કાણના દય વાથ ે 
વીધ૊ અને ગાઢ વફંધં છે.ય૊કાણ અંગેના વનણચમભા ંક૊ને આધાય તયીકે 
રેલાભા ંઆલ ેછે? 
a)મડૂી઩ડતયને  b)મદૂીભા઱ખાને  c)મડૂીકયણને d)મડૂીવર્જન 

(1) 

 j)  ક્યા  પ્રકાયનુ ં કં઩નીનુ ં મડૂીભા઱ખુ ં વોથી લધ ુવય઱ છે? 
a)ઇક્ક્લટી ળયેમડૂીલાળંુ   b)ઓહડિનયી ળયે અને હડફંચયલાળંુ    c) ઓહડિનયી 
અને પે્રપયંવ ળયેનુ ં  d)ઓહડિનયી પે્રપયંવ ળયે અને હડફંચયલાળંુ 

(1) 

 k)  વસં્થાની વપ઱તાન૊ આધાય ઘણેખયે અંળ ેતેના સમુ૊જજત મડૂીભા઱ખા ઩ય 
યશરે૊ છે. આ વલધાન મથાથચ છે? 
a)ના  b)કાઈં કશી ળકામ નહશ  c)શા d)આભાથંી એક ઩ણ નશં 

(1) 

 l)  મખુ્મ ઑહપવે ભ૊કરેર ઩ણ  ળાખાને હશવાફી લ઴ચ ઩રંુૂ થતા ંસધુીભા ંનશં 
ભ઱ેર ભાર,ભાગચસ્થ ભાર ખાતે ઉધાયી,ક૊ના ખાતે જભા થળે? 
a) ળાખા b) મખુ્મ ઑહપવ c) ય૊કડ d) લ઩ેાય 

(1) 

 m)  ભાગચસ્થ ય૊કડની આભનંધ રખતી લખતે ળાખા ક૊ના ખાતે જભા કયે છે? 
a) ય૊કડ b) ળાખા c) ભાર-વભરકત d) મખુ્મ ઑહપવ 

(1) 

 n)  યાજક૊ટ મખુ્મ ઑહપવના ચ૊઩ડે ભ૊યફી ળાખાનુ ંપવનિચય છે.જેના ઘવાયાની  
નંધ કયતી લખતે ળાખા ક૊ના ખાતે જભા કયળે? 
a) ય૊કડ b) ળાખા c) ભાર-વભરકત d) મખુ્મ ઑહપવ   

(1) 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

  
Q-2  Attempt all questions 

 

 

(14) 
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  વભ. અ વી.એ છે. તેભનુ3ં1 ભાચચ 2016ના ય૊જનુ ંકાચુ ંવયલૈયુ ંનીચે મજુફ છે. 
ફાકી ઉધાય ફાકી જભા 
અવીર૊ના ંખાતા ં
઩ગાય 
રામબ્રેયી ઩સુ્તક૊ 
દેલાદાય૊  
સ્ટેળનયી 
ફંક 
ઑહપવ રાઈટ 
એર.આઈ.વી.પ્રીવભમભ 
ઑહપવ ભકાન 
ભ૊ટય  
ઑહપવ ખચાચ  
ભેગેબઝન 
઩૊સ્ટેજ  
પવનિચય  
કમ્પ્યટુય ખહયદ્યા  
(તા. ૧ ઓકટ૊. ૨૦૦૧૫) 

૮૦,૦૦૦ 
૬૦,૦૦૦ 
૫૦,૦૦૦ 
૨૦,૦૦૦ 
૧૦,૦૦૦ 
૫૦,૦૦૦ 
૧૦,૦૦૦ 
૨૦,૦૦૦ 
૪,૦૦,૦૦૦ 
૧,૩૫,૦૦૦ 
૪૦,૦૦૦ 
૭,૦૦૦ 
૩,૦૦૦ 
૫૦,૦૦૦ 
૫૦,૦૦૦ 
 
 

મડૂી 
પી ભ઱ી 
અવીર૊ના ંખાતા ં
ફંક ર૊ન 
અવીર ઩યચયૂણ 
ખચચ ખાતાલશી 

૫,૦૦,૦૦૦ 
૪,૦૦,૦૦૦ 
૨૫,૦૦૦ 
૫૦,૦૦૦ 
૧૦,૦૦૦ 
 

 

 ૯,૮૫,૦૦૦  ૯,૮૫,૦૦૦ 

લધાયાની ભાહશતી: 
૧) અવીર૊ લતી  કયેર ખચચ રૂ.૩૦૦૦ ઓહપવ ખચચભા ંગણામા છે. 
૨) એક અવીર ઩ાવેથી રૂ. ૭૦૦૦ ઩યચયૂણ ખચચ ઩ેટે ભ઱ેરા તેન૊ વભાલેળ અવીર 
એડલાવં ખાતાભા ંથમ૊ છે. 
૩) કમ્પ્યટુય ઩ય ૧૦ %,ભકાન ઩ય ૫% ,પવનિચય ઩ય ૫%, ઘવાય૊ ગણલાન૊ છે. 
૪) ફાકી ભ઱લાની પી રૂ. ૫૦,૦૦૦ 
ય૊કડના ધ૊યણે લાવ઴િક હશવાફ૊ તૈમાય કય૊.૧રી  એવપ્રરથી વભ. ફ ઩ેઢીભા ંજ૊ડાલા ઈચ્છે છે 
ત૊ નપાભા ંશુ ંપેય ઩ડ ે?ળા ભાટે? 

(14) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q-3  Attempt all questions (14) 

  ભ બર. જાભનગયની એક ળાખા  ફારબંાભા ંછે. ૨૦૧૬ ના  લ઴ચની જરૂયી  ભાહશતી નીચે 
મજુફ છે. 
 

(14) 
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વલગત રૂ. વલગત રૂ. 
તા.૧-૧-૨૦૧૬ના ય૊જ 
સ્ટ૊ક 
દેલાદાય૊ 
પવનિચય 
઩ેટાય૊કડ 

 
૬૦,૦૦૦ 
૩૦,૦૦૦ 
૧૦,૦૦૦ 
૮૦૦ 

તા૩૧-૧૨-૨૦૧૬ના ય૊જ સ્ટ૊ક 
દેલાદાય૊ 
઩ેટાય૊કડ 

 
૨૦,૦૦૦ 
૩૬,૦૦૦ 
૯૦૦ 

લ઴ચ દયમ્પમાનભા ંવ્મલશાય૊:  
દેલાદાય૊ તયપથી ભાર ઩યત  રૂ.૬૦૦૦ 
ળાખાને ભ૊કરેર ભાર રૂ.૧,૨૨,૦૦૦ 
ળાખાએ ઩યત કયેર ભાર રૂ. ૨૦૦૦ 
ળાખાને ભ૊કરેર ઩ેટાય૊કડ રૂ.૬૦૦ 
દેલાદાય૊ તયપથી ભ઱ેર ય૊કડ રૂ.૧૮૦૦૦૦ 
ઘારખાધ રૂ.૨૦૦૦ 
દેલાદાય૊ને લટાલ રૂ.૩૦૦૦ 
ળાખાને  ખચચ ભાટે ચકુલણી ૧) નયૂ-જકાત રૂ.૧૦૦૦ ૨)ભજૂયીખચચ  રૂ. ૯૦૦૦ ૩)઩ગાય રૂ. 
૧૫૦૦૦  ૪)ઑહપવ ખચચ રૂ.૭૦૦૦ ૫) બાડુ ંરૂ.૯૦૦૦  ૬)જાશયેાત રૂ.૩૫૦૦ 
મખુ્મ ઑહપવ ળાખાના પવનિચય ઩ય ૧૦% ઘવાય૊ ગણે છે.ય૊કડ લેચાણ વહશતનુ ંકુર લેચાણ 
રૂ.૨૫૬૦૦૦ છે. 
તૈમાય કય૊: કુર દેલાદાય૊નુ ં ખાત ુ,ં ઩ેટાય૊કડ ખાત ુ ં, મખુ્મ ઑહપવના ચ૊઩ડ ેફારબંા 
ળાખાનુ ંખાત ુ ં,ળાખાનુ ંલે઩ાય ખાત ુ ંઅને નપાનકુવાન ખાત ુ ં
 

Q-4  Attempt all questions (14) 

  એ કં઩નીના ઩૊તાના કાયખાનાના અમકુ બાગને રૂ.૮૦૦૦૦૦ના  ખચે ઩નુ:ફાધંકાભ અને 
વજાલટ કયલાભા ંઆવ્મ૊.આ જૂના બાગના કાયખાનાની હકંભત રૂ.૫૦૦૦૦૦ શતી .જૂની 
ભારવાભગ્રીના લેચાણના રૂ.૩૦૦૦૦ ઊ઩જ્મા છે  અને રૂ૨૦૦૦૦ની  હકંભતની જૂની  
ભારવાભગ્રીન૊ નલા  ફાધંકાભભા ંઉ઩મ૊ગ  કયલાભા ંઆલેર૊ છે ,જેન૊  ઉ઩ય જ્ણાલેર 
રૂ.૮૦૦૦૦૦ના ખચચભા ં વભાલેળ થામ છે. જૂનુ ંકાયખાનુ ંફધંાયુ ંશત ુ ંતે કયતા ંઅત્માયે 
ભારવાભાન  અને  ભજૂયીની હકંભત અનકુ્રભે ૨૫% અને ૧૭.૫ % લધ ુછે.અત્માયેતે લખતે 
ભારવાભગ્રી  અને ભજૂયી પ્રભાણ  ૩:૨ નુ ંછે. આ અંગે જરૂયી આભનંધ રખ૊ અને મડૂી  
ખચચ તથા ભશસેરૂી  ખચચની પ઱લણી કય૊.  

(7) 

  ઩નુ:સ્થા઩ના ખચચની પ઱લણી ઩ય ટૂંક નંધ રખ૊. (7) 

    

Q-5  Attempt all questions (14) 

  આદળચ મડૂીભા઱ખાના ંરક્ષણ૊ વલળે રખ૊. (7) 
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  મડૂીભા઱ખભા ંજરૂયે પેયપાય વલળે ચચાચ કય૊. (7) 

    

Q-6  Attempt all questions (14) 

  મડૂી઩ડતય ના ંઆલશ્મક રક્ષણ૊  ક્યા ંક્યા ંછે. (9) 

  મડૂી઩ડતયના વલવલધ ખ્માર૊ યજૂ કય૊. (5) 

Q-7  Attempt all questions (14) 

  વેફી ના ંકામો અને અવધકાય૊ જણાલ૊. (7) 

  “ળેયફજાય-જાભીનગીયીના ફજાયનુ ંવનમભન”-વભજાલ૊. (7) 

    

Q-8  Attempt all questions (14) 

  ય૊કાડ ઩દ્ધવત અને લે઩ાયી ઩દ્ધવતના હશવાફ ઩ય ટૂંક નંધ રખ૊.  (7) 

  ઩યતતં્ર ળાખા અને સ્લતતં્ર ળાખા લચ્ચે તપાલત આ઩૊. (7) 

    

 


